JAVA

Priklady

1. Vystup na obrazovku a vypocty pomoci metody Math

puklic class CVO2 {

iparam args the command line

puklic static vold main(String[] args) {

Zadanl proménnvch

lar

String Jmeno =
String Prijmeni = "Hovak":
String Adresa = "H1

S5tring Mesto = "Cpawva";
String PSC = "74& 01";
Vystup nan obrazovku

System.cut.println (Jmeno+"” "+Prijmeni);
System.cut.println (Adresa);
System.ocut.println (Mesto+™ "+P5C);

pukbklic class CVO3 {

iparam args the command line arguments

puklic static wvolid main(String[] args) {

odnot do proménmné

=2 * Math.PI * R;
= Math.FI * Math.pow (R, 2):

uhua = "+0BVOD)
System.out.println ("Chsah kruhu = "+0BS5SAH):
System. cut.println(""):;

zobrazenl na 2 desetinnég mista

Syatem.cut.printf ("Okbw = £.2£",0BVOD)
System.out.println{"");
Syatem.ocut.printf ("Chsah kruhu = %.2f",0B5SAH):
System.out.princtln("");



Samostatné:

1. Vytvor program, ve kterém do proménné A a B (int) uloZime délky stran obdélnika. Vypocti a zobraz na obrazovku
obvod a obsah obdélnika. Vysledky zobraz na tfi desetinnd mista.

2. Na zacatku programu vloZ do proménné VSTUP (int) celé Cislo. V programu vypocti a zobraz vysledky druhé, treti a
osmé mocniny. Dale vypocti a zobraz druhou odmocninu. PouZij metody Math.pow() a Math.sqrt().

3. Ze zadanych ¢tyf celych ¢&isel zobraz nejvétsi a nejmensi. Cisla zadej v programu do proménnych C1, C2, C3, C4.
Pouzij metodu Math.max() a Math.min(). Dale vyuzij pomocnou proménnou pro ulozeni minima nebo maxima
z dil¢ich vypoctd.



Metoda Math

Zakladni matematické funkce jsou v Javé obsaZeny v tFid& Math. Trida ndm poskytuje dvé zakladni konstanty: Pl a E. PI
je pochopitélné ¢islo Pi (3.1415...) a E je Eulerovo Eislo, tedy z&klad pfirozeného logaritmu (2.7182...). Asi je jasné, jak se
s tfidou pracuje, ale pro jistotu si na ukdzku konstanty vypisme do konzole:

System.out.println("P1: " + Math.PI);
System.out.println("e: " + Math.E);

pow() a sqrt()

Pow() bere dva parametry typu double, prvni je zdklad mocniny a druhy exponent. Pokud bychom tedy chtéli spoéist
napf. 23, kéd by byl nasledujic:

Double C1 = Math.pow(2,3);

min(), max()

Zatnéme s tim jednodu3sim = Obé funkce berou jako parametr dvé &isla libovolného datového typu. Funkce min()
vrati to mensi, funkce max() to v&t3i z nich.

round), ceil(), floor()

Vsechny tfi funkce se tykaji zaokrouhlovéni. Round() bere jako parametr desetinné &islo a vraci zaockrouhlené islo typu
double tak, jak to zndme ze skoly (od 0.5 nahoru, jinak dold). Ceil() zaokrouhli vzdy nahoru a floor() vidy dold.

Round() budeme jisté potfebovat ¢asto, dalsi funkce jsem prakticky casto pouzil napf. pfi zjiStovani poctu stranek pfi
vypisu komentarl v knize navitév. KdyZ mame 33 pfispévk( a na strance jich je vypséno 10, budou tedy zabirat 3.3
stranek. Vysledek musime zaokrouhlit nahoru, protoze v realu stranky budou samoziejmé 4.



2. Vstup pomoci kldvesnice

public class CV11l {

args

public static wvold main(String[] args) {

Scanner scCislo = new Scanner (System.in):
System.ocut.print ("Zadej l.cele cislo: ");
int cl = scCislo.nextInt () ;

System.out.print ("Zade]j 2.cele cislo: ")
int c2 = scCislo.nextInt():

System.out.print ("Zade]j desetinne Cciszlo: ");

doukle c3 = scCislo.nextDoukle ()

System.cut.println("CLl: "+4cl);
System.ocut.println("C2: "4c2):
System.out.println ("C3: "4+c3);

Samostatné:

1. Pomoci Pythagorovy véty vypocti preponu trojuhelnika ze zadanych odvésen. Odvésny zadej z klavesnice jako
desetinna Cisla. Vysledek zobraz s pfesnosti na 2 desetinnd mista.

2. Vytvor jednoduchou kalkulac¢ku. Pomoci klavesnice zadej dvé desetinna Cisla. Tato Cisla secti, odecti, vynasob a
vydél. VSechny vysledky zobraz na obrazovku s pfesnosti na 2 desetinna mista.

3. Vypotti hodnotu Z v rovnici:  Z = (((A*A) +B) / C) * K
Proménné A, B jsou celé Cislo zadané z klavesnice

Proménna C je desetinné Cislo zadana z klavesnice

Konstanta K = 2.5 je zadana pfimo v programu.

Vyslednou hodnotu Z zobraz postupné na 2 a 4 desetinna mista.



